

Kdo je schopen samosprávy.

Od našich pánů vládařů se stále dovídáme, že ani Kubánci, ani Portoričané, ani Filipinanci nejsou schopni samosprávy. Jednou se nám tvrdí, že Filipinci tomu lépe rozumí, než Kubánci a hned zase se nám praví, že Kubánci mohou být zanecháni sami sobě, ne však Filipinanci. Podivná to věc a to nám nyní dokazují lidé, kteří po skončení občanské války bez rozmyšlení dali jižním černochům právo hlasovací. Černoši, kteří, co otroci, neměli zcela žádného vzdělání, byli tehdy uznáni za schopné samosprávy, ale Kubánci, Portoričané a Filipinci nikoliv.

Podíváme se však na národy ještě méně vyvinuté, jako jsou američtí Indiani, různí kmenové afričtí a australské. Lidé ti si volí své náčelníky, spravují se řádně a bezpečnost života, nebo majetku je u nich tak vyvinuta, jako v jiné společnosti. Tolik úředníků, mnoholi jich potřebují, zvolí si i ti nejdivočejší kmenové a poslouchají jich, tak že u nich panuje ten nejlepší pořádek.

Je sice pravda, že mezi divochy těmi vypukne někdy válka, ale ta přece vypuká občas i u nejvzdělanějších národů. Všichni cestovatelé se shodují v tom, že divoši na nejvyšším stupni vývoje lidského stoje, dovedou se spravovati sami a jest mezi nimi bezpečnost života i majetku zhusta lepší, než u národů vzdělaných.

Naši pohlaví nám dokazují, že by se Kubánci a Filipinci vraždili, kdyby zanecháni byli sami sobě. Kdyby to mělo být omlouva, pak by některé krajiny státu Kentucky také musely pozbyti samostatnosti, poněvadž tam řád krvepomsta, která nepřipouští ani řádné provádění zákonů. Ve Spoj. Státech se nalézá mnoho krajín, v nichž lid nemá ani tolik inteligence, jako Kubánci a přece se mu ponechá spravování domácích záležitostí. A jak to tu asi vyhlíželo před 100 roky, na počátku republiky? Zajisté hůře, než to dnes vyhlíží na Kubě nebo Filipinách.

Frč se tedy mluví stále o neschopnosti k samosprávě u Filipinců a Kubánců? Inu jen proto, aby ostrovy ty mohly být přivtěleny ku Spoj. Státům, aby se staly jejich provinciemi. Ostrovy ty budou muset míti americkou vládu, vysoké úředníky ze Spoj. Států a to přece bude tučné sousto pro stranu vládní. Úředníci do kolonií budou dosazováni od prezidenta, tu pak se naskytne straně vládnoucí hojná příležitost ku zapoatření četných míst úřednických s vysokým platem za odměnu služeb straně prokázaných. Zvláště Filipiny sestávají z četných ostrovů a na každém by musel být vládní guvernér. Větší ostrovy, jako je Kuba, Mindanao a Luzon, jsou rozděleny na provincie a z těch každá musí míti svého gubernátora. Placeni by byli ovšem z příjmů osad samých, tak že bychom se sotva dověděli, mnoholi služného který berte a co za to dělá.

Politika koloniální se neosvědčila u žádného národa, poněvadž sloužila vždy jen k vykořisťování kolonií. Proč se odtrhly Spoj. Státy od Anglie, než že se nechťe ly nechat více vykořisťovat? Nyní pak chce vláda země této vstoupit do hlubší vlády anglické a chce nastopiti také politiku koloniální, vykořisťovací. Kdyby domácí vláda, ať na Kubě, nebo na Filipinách, byla sebe horší, bude jí národ země té přece spíše uznávati, než vládu cizí. Šlehy od vlastních úředníků snad ani tak nebolí, jako šlehy cizí. Kdyby se vláda této země sebe lépe vynasnažila o zavedení nejlepší správy v zemích cizích, nebude to uznáno a národové ti budou pohlížeti na lid Sp. Států, co na své nepřátely. Dá-li se však zemím těm samosprávu, budou národové ti povděční za to Spoj. Států a stanou se nám přátelskými.

Naši kapitalisté poukazují na přírodní bohatství zemí těch, co na vhodný předmět přísti špekulace a vykořisťování. Pakliže ale národové ostrovů těch budou nám nepřátelští, není ani značného obchodního spojení se zeměmi těmi k očekávání. V zemi nepřátelské se nenalezne odby pro naše výrobky, které budou s radostí tam přijímány, pakli národové ti nám budou nakloněni. Známo jest, kterak v Itálii a Uhrách bylo vše nešťastné, co přicházelo z ostatních částí říše rakouské, pokud země ty byly násilím pod žezlem habsburským udržovány. Italové v Lombardii a Bostřáck, jako i

Uhlí bojkotovali vše rakouské, nechťte to ve své zemi trpěti. Tak bylo i ve státech jižních do skončení občanské války, že tam lidé nechťe výrobky severu kupovati a dával přednost zboží anglickému. Nemusíme toto očekávat i od ostrovů, jež vláda naše chce jako kolonie k zemi této připojit? Z politiky koloniální hrozí této zemi jen nepřijemnosti a nebezpečí. Lid na ostrovech chce samostatnost, nuže tedy mu ji dejte a tím si jej nakloníte. Ať již té samostatnosti užívá ku své škodě, či prospěchu, bude uspokojen lépe, než kdybychom mu vnutili vládu naši, vládu cizou, s níž nikdy spojkojen nebude.

ZPRÁVY ZAHRAJNĚ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. — V lednu od bývalé bude sňatek Alžběty, dcery odvoděle princezny Štěpánky, s vévodou Wuertemberským. Ženich jest 22 roků star, kdežto nevěsta čítá teprve 16 roků stáří. Zajímavost jest, že rodina wuertemberská hlásí se k náboženství protestantskému, kdežto ženich, jediný z této rodiny, jest horlivým katolíkem, což ovšem padá na nemalou váhu u katolického dvora rakouského. — Ve vídeňské městské radě vyslovil se purkmistr Lueger dosti různě ve prospěch Boerů, při čemž ostře kritizoval jednatel Angličanů, kteří neměli práva žádného práva, nynější válku vyvolávati. — Ve vídeňské sněmovně jednalo se o zrušení pověstného 14. paragrafu, kterým dovoluje se císaři vládnouti v pádu potřeby bez parlamentu. V otázce této vyjádřil se ministr-president hr. Clary, že vláda nevdá se nikdy tohoto zákona, poněvadž jest v přístích dobách velice důležitým u ochrany panovníkově.

Německo. — S velkou okázalostí přijel minulou středu ruský car s carevnou do Berlína, ve zvláštním vlaku, jenž pozostával z 11 přepravných vagonů. Na nádraží Wild Park očekával carské manžele německý císař s manželkou, a celou řadou vysokých hodnostářů. Při uvítání provedeno bylo ovšem mnoho ceremonií, oba panovníci se líbali, jako i jejich manželky, avšak jiné neštěstí neudálo se žádné. — Po celém Německu pronášeny jsou všle sympatie s Transvaalci, o nichž prý Angličané nyní mluví s větším respektem, než při vypuknutí války. — V Lipsku odvívána byla velká politická schůze, které účastnilo se více než 4000 osob. Ve schůzi této bylo usneseno, vysloviti sympatie dru. Leydsovi v Haagu, jako hlavnímu zástupci Transvaalci v Evropě. — Některé časopisy německé vystupují se vši rozhodností proti anglickému verbování německých mladých mužů do anglického vojska, pro jižní Afriku určeného. Přítomně nalézá se prý v Německu více než 150 takových agentů, avšak policie nezatkla dosud ani jediného. — Berlínská policie v minulých dnech zjistila, že v městě tomto byla lákána mladá děvčata do jistého domu na Wilhelm Strasse, kde měla sloužiti různým malířům za model, zatím však páchány byly tam na těchto nešťastnicích ohavnosti a panuje oprávněná domněnka, že všechna tato děvčata, jež sem byla vlákána, byla zavražděna. Na zločinech bralo účastenství mnoho vynikajících malířů německých, kteří nyní budou souzeni.

Francie. — V Paříži byla v těchto dnech otevřena žurnalistická škola, kde vychovávají mají bývalí francouzští žurnalisté. Proti otevření školy brojí nejvíce známý royalistický novinář Paul de Cassagnac, jenž vyslovil se o ní, že jest úplně zbytečnou, jelikož dle jeho názoru žurnalistu nelze vychovati, o to musí prý se postarati příroda, jež dá pravým žurnalistám talent, pomocí jehož jedině docílí se na této dráze životní patičného úspěchu. — O postupu Boerů jest prý zpravována francouzská vláda transvaalským agentem drem. Leydsem, jenž jest v neustálém spojení s prezidentem Krugerem. — Vláda francouzská má opětě nesnáze v Číně. Jak se oznamuje, chtěli francouzští komisaři zabrat větší plochu pády při vyměňování hranic čínských, než-li smlouvovaly bylo ujednáno, následkem čehož podniknut byl čínským vojskem útok na posádku francouzskou. Ministr osad v této záležitosti zachoval se tak, že vyslal na místo děje nový oddíl vojska. — V Paříži odsouzen byl na tři roky do vězení bývalý major

Esterhazy, jenž tolik hluku natropil v nedávném procesu Dreyfusově, poněvadž všeobecně se předpokládalo, že on byl pisatelem onoho bordereau, jež připsoval bylo při soudu na účet Dreyfusův. Přičina, proč Esterhazy byl souzen a odsouzen, spočívá v tom, že bratrance svého ošidil podvodným způsobem o 35,000 franků. Esterhazy sliboval totiž svému bratranci, že ho ožení s bohatou nevěstou, a sice prostřednictvím barona Rotschilda. Podvodník tento nalézá se přítomně v Londýně a rozumí se samou sebou, že nevydává se na cestu do Francie, aby trest svůj ve vězení francouzském si odpýkal. — V poslanecké sněmovně podán byl návrh, aby odstraněn byl veřejný způsob odpravování zločinců, což doposud děje se na pařížských náměstích.

Rusko. — Die petrohradských zpráv zanáší se ruská vláda vážnou myšlénkou, zasáhnouti mocnou rukou do krvavých událostí jeho afrických. První předzvěsti tohoto aktu jest, že vláda dovolila vládním úředníkům přispívati na fond ve prospěch transvaalských věcí. Další zpráva, jež domněnku tuto utvrzuje, jest ta, že Francie a Rusko zaberou španělskou tvrz Ceutu, jež nalézá se naproti Gibraltaru. Mimo to učinila ruská vláda u vlády turecké dotaz, bylo-li by dovoleno ruským válečným lodím proloupi Dardanellami.

Hollandsko. — Vláda hollandská dala jemný pokyn zástupci boerské vlády v Evropě, dru. Leydsovi, aby po dobu panující války v Hollandsku se neobjevoval.

Válka jiho-africká.

Vláda anglická nalézá se v úzkých ve vedení nynější válečné kampaně v jižní Africe, a nezakryje tyto rozpaky ani falešnými telegramy, jež uveřejňuje o častých vítězstvích nad vojskem obou afrických republik. Každým dnem dochází z Londýna telegramy, že anglické vojsko vítězí, a Boerové že po stech a tisících jsou zajímáni a pobíjeni, avšak málo jest těch, kteří telegramům těmto příkládají víry. Za minulých tři dny došlo mnoho telegramů, v nichž nevykysly se ani jediná porážka anglického vojska, avšak ani jediná z těchto zpráv není úředně prohlášena za spolehlivou. Velikou naději klade vláda i lid anglický v osobu generála Bullera, od něhož očekává veškeren zárt této válečné kampaně. Nelze upříti, že příchodem tohoto generála do jižní Afriky taktika vedení války poněkud se pozmění, avšak gen. Buller bude míti pernou práci, bude-li chtíti nad Boery zvíťaziti. Bullerovi nestačí oněch 50,000 mužů, jež má nyní k dispozici, poněvadž nemůže mu generál White přispěti ku pomoci, a naopak, gen Buller nemůže pomoci Whitovi, poněvadž je gen. White boerským vojskem na dobro sevěn. Mimo to Boerové jsou pány hlavní železniční trati, obléhají Durban, Mafeking a Kimberley, nepočítaje v to ani Ladysmith. K tomu druží se ještě ta skutečnost, že Basutové hrozí povstáním a kapští Hollandané ohrožují Kapsko. Tak stojí dnes věci, a proto generál Buller bude míti touhou práci, aby úkol mu svěřený ku spokojenosti anglické vlády provedl. Hlavním účelem generála Bullera nepochybě jest, soustřediti své vojsko v Pretorii, tak aby Boerové byli nuceni s celým vojskem k městu tomuto se obrátiti. Dříve však, než-li bude moci to dokázati, bude mu pfekonati mnohé překážky, a v četných kruzích panují i domněnky, že je nepřekonat.

Z Colesburgu došla zpráva, že z Pretorie vyšlo minulou pondělí 3000 Boerů směrem k jižním hranicím svobodného státu oranžského. Toto oddělení vojska dopraveno bylo silnou četou německých dobrovolníků, kteří opatřeni byli rychlopalnými děly těžkého kalibru.

Záchraty trvale vyřízeny. Záchraty a nerovnost zmizl po jednodenním užívání Dr. King's Great Nerve Restorer. Záchraty a nerovnost zmizl po jednodenním užívání Dr. King's Great Nerve Restorer. Záchraty a nerovnost zmizl po jednodenním užívání Dr. King's Great Nerve Restorer.

Na prodej pozemkový notářský a pojistující obchod v Bohus, velmi čestně Čechy osazené osadě. Tě dobré místo pro právníka. Hlasuje se pod střevu: J. Křišťálek, of Pokrok Západu, 41423.

3 DENNĚ a více státní vyřádku sručením každého, kdo přivoleje jednání s našimi vizitacemi, lovcem, přírodním a odborným činem. Hlavního sídla na 77. ulici v Praze. O. S. SLOAN & Co., P. O. Box 2553, New York, N. Y.

SOUTH OMAHA.

Do schůze městské rady ve středu zaslal mayor Ensor dopis, jímž žádá, aby bylo vzato znovu v úvahu usnešení, jímž se dává south-omašské společnosti vodárenské právo ku osvětlování ulic. Dopis jeho byl však nepovšimnut a přijata záruková společnost. Ve schůzi té bylo usnešeno vyspati nový konkurs na stavbu stopy na Q ulici. Rozsudek proti městu na náhradu \$4000 Pavlu Elselderovi byl odkázán výboru finančnímu a městskému právníku. Městskému inženýru bylo odkázáno srovnání uliček mezi A a F, pak mezi 23. a 24. ulicí. Dále mají být srovnány ulice A, B, E a F mezi 23. a 24.

Proč platí nájem, když můžete koupit si domov skoro za tytéž splátky, E. S. Rood, jednatel pozemkový. 10X1M

Na stavbě nového skladiště Armourova spadlo kolečko s třetím poschodí a udeřilo dělníka Evansa tak, že zůstal bez ležeti. Jsa dopraven do nemocnice, nemohl být přiveden k vědomí a snad poraněn podlehne.

Vrchní školodorce se dohodl se školní radou na otevření večerní školy v pondělí. Očekává se, že bude návštěva dosti četná.

Navštivte E. S. Rood, Glasgow Block, South Omaha a přešvédčte se, jak snadno nabydete domova.

Porota koronerova, která vyšetřovala příčinu smrti dělníka Wm. Smitha, vynesla nález, v němž přičítá neštěstí to Swiftovu závodu, poněvadž nemá dostatečné zařízení bezpečnostní.

Skvělý výroční ples, při němž účinkovati bude uinová kapela p. Francka, uspořádá dámský sbor Court Svornost, číslo 192 Neodvislých Lesníků, v sobotu, dne 11. listopadu v sňi Frankově na 20. a S ulici. Kolem půl noci udlány budou hostům chutné zákusky a jinak o zábavu jich bude postaráno. Vstupné pro pána \$1, za který obdrží 20 známek na občerstvení. V účtě všechny příspěvce sboru zve Výbor.

Lepší příležitosti nenajdete nikdo, jenž chce nabyti domova, než nabízet E. S. Rood, South Omaha.

Kabáty z plachtoviny s podšívku 75c.; kazajky 50c.; kalhoty z plachtoviny podšívány, 95c.; dobré šerkové kalhoty 75c., gumové boty \$2.20, zinkové kufry se železným dnem \$1.75, silné krátké kalhoty pro hochy 25c. Spodní prádlo celovlněné, 75c. Mužské nedělní obleky černé \$6.75. Velmi dobré svrchníky od \$4.00 výše. Pěkné workstodové sváteční kalhoty od \$1.75 do \$2.20. Též elegantní výběr střeviček od \$1.25 výše. Mužské teplé arctics 75c. Šatstvo pro hochy a dívky velmi levé. Elegantní pásky na krk, 25c. Potřebujete-li pěkný oblek aneb svrchník, můžeme Vám okázati krásný výběr a prodáme vám je za pravou cenu. Všechny ceny jsou psány zřejmými číslicemi. Peníze se vrátí jestliže zboží neuspokojí. Může kdo udělat více? Nebraska Shoe & Clothing House, roh 25t a N st., South Omaha. P. S. Máme tři české prodávče k obsluze příznivců.

Vyléčím koftání. REFERENCE: Nejlepší lékař v Omaze. Podrobnosti zdarma. Julia E. Vaughan, 430 Range Bldg., Omaha, Neb. 41991

Velkolepý - Ples Sbor Boleslava č. 60 JČD. na den amerického poněvání, ve čtvrtek, 30. listopadu '99

V NOVÉ SOKOLSKÉ SÍNI na jižní 13. ulici. VSTUPNÉ: Pán a dáma 50c. Další dáma 25c.

Chutné zkušky a nechybíci vřelá povídková kofeína budou přitomným v hojnosti podávány. Zároveň postaráno i o vřelou hudbu a občerstvení.

V áctě zve VÍCE.

C. H. Brewer & Co., pohřební a přijívatelé koni 22-23. ul. v. S. Omaha, Neb. Telefon, 416.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 8. listopadu 1899. Tento týden tak jako předtím vyznaménává se ochablostí zdejšího trhu. Pšenice klesá v ceně, následkem ochablosti též v Evropě a cizích státech zásoh. Pšenice omška číslo 2 červená prodává se za 69c., pro prosinec 68c. a květen 74c. Jarka číslo 2. je za 67c.70, a tvrdá 65c.65. Kukurice, jest ceny klidné a mírně. Zboží hotové číslo 2. je za 39c., pro prosinec 31c. a květen 33c. Oves setrává v ceně nezměněn, číslo 2. za 23 bílý 24c.45. Žito prodává se nyní číslo 2. za 51c. Jemněn trvá bez změny, 37c.43, ale jakost. Semeno lužné prodává se za \$1.29. Nověji dobytek, kterýž koncem min. týdne byl ceny ochaběl, tento týden počal s cenami pevnějším. Nejlepší telecí jateční volk k vývozu platí se \$5.80@6.50, nedokrmení a prostřední \$4.35 @5.05, volk k žiru \$2.75@1.50, krávy a jalovice jateční \$3.00@5.00, telecí volk \$3.95. Vepřový dobytek jest ceny pevnější, smíšený prodává se po \$4.10@4.25, pěkný těžký \$4.00@4.15 a lehký \$4.00@4.25.

Omaha, 8. listopadu 1899. Přívos za minulý týden jest počátkem menší a to následkem ochabujícího přívosu dobytka ze západních zemí. Pod vlivem toho ceny sůstavají pevnější. Přívos za minulý týden byl jak následuje:

Čelkem za min. týden..... 25,171 40.66 22,094 Týden konč. 28. října..... 29,964 43.70 32,172 Týden konč. 21. října..... 28,000 29.61 29,857 Týden konč. 14. října..... 29,544 35.194 29,970

Tento týden počal s přívosem menším než byl kdykoliv během minulého měsíce. Kravčích jatečních volk 0.8m volk dnes hojnější, ač ne celkem mnoho a hlavní úbytek jest ve přívosu ze západu. Jateční volk prodávali se po 4.50@5.00, většina kol \$5.75, jateční krávy a jalovice placeny po \$2.75@1.75 a volk k žiru \$3.25@4.50.

Vepřový dobytek jest ceny trochu pevnější. Prodává se dnes po \$4.00@4.10.

Vatce hojně se přivážejí, nepochybě následkem mírného počasí v Tjnan a cena je nyní pevnější; čerstvé za 10c.

Málo je ceny pevné; obyčejné dobré domácí 15c., pěkné stejné 16c.17, z másoven 19c.20. Dřábek trvá lacinou; slepice živé po 65c., jarní kohouti 64c., staří kohouti 34c.44, kachny a husy 67c. a krocani 10c.

Brambory polníjší stopatví v ceně, prodávají se za 26c.27c. Butli. Kdož jsou ceny pevné; číslo 1. syrské za 8c., 2. 7c., číslo 1. kolové 9c., číslo 2. 8c., telecí 8c.10c. Běno má cenu ustálenou; nejlepší z vřelín \$6.50, prostřední \$6.00, a nižší \$5.00.

St. Louis, 8. listopadu 1899. Pšenice jest teď ceny ochablé a klesající od minulého týdne. Omška červená číslo 2 prodává se za 69c.71, pro prosinec 68c. a květen 74c. Tvrdá číslo 2. jest za 67c.68.

Kukurice jest ceny klidné, číslo 2. 31, pro prosinec 30 a květen 31c.31c. Havina je nyní ceny pevné a vyší, prostřední 75c.

Chamberlain's Palm Balm vyléčí jině, proč ne vás? 'Moje manželka používala Chamberlain's Palm Balm s dobrým výsledkem pro ochromu v pleci, kteráž jí působila la bolest neustále po devět roků. Zkoušel jsem všelijaké léky a lékaře, aniž by jakoliv prospělo. Jednou jsem viděl obličku tohoto léku a napadlo mna jej zkusiti, což jsme učinili k našemu nejlepšimu uspokojení. Použil jsem jednu láhev a plec jest skoro v pořádku. — Adolph L. Millet, Manchester, N. H.' Na prodej ve všech lékárnách.

5, 10 a 20 akrově zahradnické farmy. Na prodej nebo výměnu. Pozemek jest asi 1 neb 5 mil jiho-východně od South Omaha a jest zvláště přípošoben k pěstování zeleni a ovoce. Na pozemku jest něco lesu. V ústí mádě se vnovovati ústředí. Dobré školy v pobliží. Prodá se na snadné splátky, aneb výměn za jiný majetek. JNO. J. CLARK, 219 Board of Trade Bldg., DT11-1m OMAHA, NEB.

Ochotníkům a milovníkům divadla. V knihupectví Pok. Záp. jsou k do stání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Píšte o seznam pod adrou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

V šťastné domácnosti jest vždy hudba. Většina z nás nemůže zakoupiti klavír za \$500, neb varhany po \$250; méně pak je těch, kteří na ně umí hrati. Ariston zaujme místo obou za cenu, kterou i nejoboší může dáti. Skládají jsou na všech a celovýchými klavíry. Žádný papír nek opotřebován. Písním ton a hlas jako u varhan. Hraje všechny známé hymny a jest ústředím pro staré, nová, neb jim k střížen. Bavi společnost vřelě. Doprovází zpěv nejoblíbenějších písní; jest potřebným a zábavou pro dívky. Můžete naň hrati i bez písní. Těsně odpručen. Lepší než jsme očekávali. Není to hračka. Váha v obalu 16 lb. Pouze \$6.00 v pěkné skříni a v rci. Zašle se vám po obdržení \$1.00 po expresu. Jednatel vydávající se vci. Rychle jdou na obyt. Zábrte \$2 kolek na katalog. Standard Mfg. Co., 45 Vester St., New York; P. O. Box 2553. Darr. 45

PSACÍ - STROJE jsou nyní nezbytnou potřebou v každém obchodě a možno říci, že v každém zaměstnání, kde se více píše. Při koupi psacího stroje důrazně přihlížeti hlavně k jednoduchosti a dokonalosti stroje, neboť to zaručuje trvanlivost. V těchto ohledech, aniž jakýchkoliv jiných jest nepřístělným DENSMORE. Píšte si o popisný katalog na United Typewriter & Supplies Co., New York, City a Omaha, Neb.

PSACÍ - STROJE. Píšte si o popisný katalog na United Typewriter & Supplies Co., New York, City a Omaha, Neb.

V závodu Pokroku Západu používáme Densmore psací stroje již po kolik roků s plným uspokojením a můžeme je s vědomím odporučeti.

SPOLEHLIVÝ DOMÁCÍ RÁDCE. Hojná sbírka vyzkoušených a jednoduchých předpisů a rad k potřebě každé rodiny. Užitečná kniha pro každého v městě i na venkově.

540 velkých stran a přes 2000 předpisů, návodů, rad a pokynů, jichž pro každou rodinu, každé zaměstnání a každý případ životní třeba jest. Kniha ta jest velmi vřele odporučena od časopisů i od každého, kdo jí čte. Jediná kniha toho druhu v české řeči. Cena \$1.00, v tuhé vazbě \$1.35. Prospekt o 24 stránkách, to jest ukáška formátu, tisku a obsahu, pošle se každému na požádání zdarma. Dopíste si o něj dnu. Dopisy adresujte: ART. NOVÁK, Box 1650 MILWAUKEE, WIS.

SPOLEHLIVÝ DOMÁCÍ RÁDCE. Hojná sbírka vyzkoušených a jednoduchých předpisů a rad k potřebě každé rodiny. Užitečná kniha pro každého v městě i na venkově.

540 velkých stran a přes 2000 předpisů, návodů, rad a pokynů, jichž pro každou rodinu, každé zaměstnání a každý případ životní třeba jest. Kniha ta jest velmi vřele odporučena od časopisů i od každého, kdo jí čte. Jediná kniha toho druhu v české řeči. Cena \$1.00, v tuhé vazbě \$1.35. Prospekt o 24 stránkách, to jest ukáška formátu, tisku a obsahu, pošle se každému na požádání zdarma. Dopíste si o něj dnu. Dopisy adresujte: ART. NOVÁK, Box 1650 MILWAUKEE, WIS.

ART. NOVÁK, Box 1650 MILWAUKEE, WIS.

ALLEN'S LUNG BALSAM. Needkládejte vylicítí ten krašel použitím ALLEN'S LUNG BALSAM. Kládá se a vřelých součástek kofeínů a rostin, kteréž chemicky jsou vřelěny, tak že podří svou plnou léčivou vlastnost. Přebíjí počítání na plic, kteréž následkem toho vyhledávají sliznici, povzbujuje odměšování, čistí krev, léčí zánícenou a podrážděnou sliznici, posiluje trávicí stroje a dodává síly celému tělu; také jsou okamžitě a uspokojivě vřelky tak že lze ručeti za vyléčení i toho nejhoršího kašle. Neobnaňuje plíce. Na prodej v všech lékárnách. TŘI VELKOSTI. 25c, 50c a \$1.00.

Penize! Penize! Každý, kdo má peníze, přeje si dojata, aby dostal je v lepší droky a ne v lepší jistotu, takže jistotu, kterou lze vidět, než se peníze přejí. Naproti tomu ten, kdo chce peníze vylížit na majetek, ovšem přeje si je namírně droky. Když se mluví o sekatí a demontování ten, kdo peníze má s tím, kdo je potřebuje, je oboum vyhoveno. U mně se pěstují takové prostředky a proto všichni, kteří obájí peníze přejít na dobrou jistotu, aneb se vřelí, dluží, nechť se u mne přihlásí. Louis Berka. 934 New York Life Bld., Omaha.

W. G. SLOANE & Co. obchodníci a nábytkem, nádobím, roulety v čísle 407, 409, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Telefon. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

Lešetinský kováč. Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svato-pluka Cecha, "Lešetinský kováč." Láčeno v ní otrými taký poučeváním českých dědin cizozemskými fabrikantů a vřelá láska lidu českého i řeči otčů svých. Lešetinský kováč, vzor pravého Cecha, zdoruje snahám poučevacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poněmátelství stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, spůsobila veliký rozruch. Vřel ten trval na krátko vláda ji skonfiskovala! Jen něco mále vřelých přílohou konfiskacím rozprodáných přišlo mezi lid. Jsouce přešvédčeni, že přijdeme vřelí každého milovníka úšlechtilé čety, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Zběhem pr. 1890 roku rozebráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalější úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 68 stránkách a prodáváme ji po 25ct. Do Cech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (ana kniha rádně těžší) za 65ct. K dostání za hotové. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednolité. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Div